

市委宣传思想文化工作领导小组举行扩大会议

奋力开创国际文化大都市建设新局面

本报讯 市委宣传思想文化工作领导小组昨天上午举行扩大会议。市委书记、市委宣传思想文化工作领导小组组长陈吉宁主持会议并强调，要以习近平总书记对上海文化建设的指示批示精神，聚焦建设习近平文化思想最佳实践地，一以贯之、一抓到底，全面提升文化软实力，奋力开创国际文化大都市建设新局面。

会议指出，要遵循文化建设的内在机理和一般规律，抓紧抓好《上海市建设习近平文化思想最佳实践地行动方案》的推进落实。要整体推进、突出重点，以重点突破带动整体跃升。强化

思想理论武装，深入实施“思想铸魂”和“理论奠基”工程，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，一体推进理论学习、研究和普及，持续做好深化、内化、转化文章。抓好红色文化弘扬，高水平推进“党的诞生地”红色文化传承弘扬工程，加快构建红色资源保护利用大联动格局，推进红色题材主题出版、文艺创作、精品展陈，让红色景点连点成线、连线成面。要守正传承、改革创新。守牢马克思主义这个魂脉，守好中华优秀传统文化这个根脉，传承业已形成的好经验好做法，牢牢坚持文化主体性，牢牢坚持正确政治方向、舆论导向、价值取向，

全面谋划和推进文化体制机制改革，实施媒体融合发展头部工程，深化“大思政课”综合改革，培育新型文化业态，充分激发文化创新创造活力。要内聚人心、外树形象，同步提升城市内在凝聚力和外在辐射力。巩固壮大主流价值、主流舆论、主流文化，更好强信心、稳预期、增底气。构建全领域全平台全流程多主体传播格局，持续提升全球叙事能力，展示好人民城市建设的实践、全过程人民民主的实践、城市基层治理的实践，更好推进文化出海。要补齐短板、做强品牌，找准经济发展、群众需求、技术进步的契合点，提供更好更多的精神食粮，构筑不可替代的战

略优势，打响具有世界影响力的上海文化品牌。

会议强调，做好宣传思想文化工作，必须加强党的全面领导，把党管宣传、党管意识形态、党管媒体的要求落实到位。各级党委（党组）要带头把方向、抓导向、管阵地、强队伍，压紧压实意识形态工作责任制，牢牢掌握领导权和主动权，共同努力把上海宣传思想文化事业提升到新水平。

会议审议通过相关工作规则和工作细则，听取今年以来宣传思想文化工作情况和下一步工作安排。

市领导赵嘉鸣、朱芝松、李政、陈宇剑，同济大学党委书记方守恩等出席会议。

陈吉宁会见
几内亚比绍总统

本报讯 上海市委书记陈吉宁昨天会见了来沪访问的几内亚比绍总统恩巴洛。

陈吉宁说，中国和几内亚比绍友谊源远流长。愿在两国元首战略指引下，进一步加强经贸往来，推动农业合作，深化人文交流，为增进两国友谊发挥地方的积极作用。欢迎更多几内亚比绍青少年来沪学习交流，更多几内亚比绍企业通过进博会这个开放大平台展示优质特色产品，共享发展机遇，造福两国人民。

奋楫扬帆勇向前

世界眼中的新时代中国改革开放

盛夏时节，世界的目光聚焦北京。党的二十届三中全会召开在即，中国的改革开放新程将启。

改革开放，是当代中国最显著特征、最壮丽气象。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央在新的历史关头，以前所未有的决心和力度把改革开放推向前进，开创了以改革开放推动党和国家各项事业取得历史性成就、发生历史性变革的新局面。

新征程上，中国与世界分享机遇、彼此成就、携手同行。各国人士高度评价新时代中国改革开放的伟大成就，期待中国进一步全面深化改革、推进中国式现代化为世界带来合作共赢新机遇，为其他国家探索发展道路提供新借鉴，为创造人类文明新形态作出新贡献。

“中国是榜样，中国共产党是榜样”

路上奔驰的新能源汽车、四通八达的高速铁路网、随处可见的移动支付服务、一座又一座智慧城市……巴西公共政策学者米尔顿·波马尔近期到访中国，惊喜地看到科技创新带来的蓬勃发展。他的最新观察是，中国近年来在各领域的体制机制改革激发了科技创新能力，汇聚了经济增长动能，有效助力高质量发展。“我期待看到中国改革开放的新举措，进一步推动中国式现代化进程。”

中国式现代化，民生为大。为了人民而改革，改革才有意义；依靠人民而改革，改革才有动力。让人民过上更好的日子，是全面深化改革的逻辑起点与价值旨归。建成世界上规模最大的教育体系、社会保障体系、医疗卫生体系，个人所得税改革惠及2.5亿人，推进农村“厕所革命”，探索城市垃圾分类……十多年来，2000多个改革方案涉及人民群众衣、食、住、行各个环节，覆盖政治、经济、文化、社会、生态等各个领域。

“中国改革开放40多年的成就有目共睹。”日本经济学家和

中清说，“特别是最近十年，从东南沿海到内陆地区，都取得了实实在在的进步。”2017年，和中清在日本创建“感动中国100”网站，展示中国民众的现实生活。“为了拍摄素材，我到访四川、云南、新疆等地，亲身感受到城乡贫富差距逐步缩小，民众生活和美殷实。”

改革开放，承载了中国共产党人民至上、实干兴邦、自我革命的政治气魄和历史担当。放眼世界，没有哪个国家和政党能在短时间内推动如此大范围、大规模、大力度的改革。

在南非独立传媒集团董事长伊克巴尔·瑟弗看来，中国构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系，展现了中国共产党锐意改革的远见智慧和勇气魄力。“中国是榜样，中国共产党是榜样。”

“中国的改革开放是世界的发展机遇”

对外开放是改革开放事业的重要组成部分，也是当代中国的鲜明标识。党的二十大报告提出，坚定奉行互利共赢的开放战略，不断以中国新发展为世界提供新机遇。

对于即将召开的中共二十届三中全会，法国中国问题专家、作家莱娅·贝西认为，进一步全面深化改革的中国将为包括法国在内的世界各国带来巨大机遇，对促进地区乃至全球发展繁荣起到积极作用。

通过举办进博会、服贸会、消博会等国际展会，中国为各国搭建互利共赢的合作平台，与世界分享中国发展红利。在今年4月举行的第四届消博会上，有来自71个国家和地区的超过4000个品牌参展，超过1000件国内外新产品首发首秀。

在新的历史时期，中国的对外开放不仅继续“引进来”，而且更加注重“走出去”，形成更深层次更高层次的双向开放，致力于推动建设开放型世界经济，更好惠及各国人民。

共建“一带一路”正是中国高水平开放重大举措的鲜明例证。在埃及中国问题专家、阿拉伯研究所学者哈迪尔·赛义德看来，中国通过共建“一带一路”等全球性倡议为世界各国带来更多机会和公共产品，“中国的改革开放是世界的发展机遇”。

“创造多样化的人类文明发展形态”

长期以来，许多南方国家对现代化道路的理解被西方理论所禁锢。如今，将西方现代化模式视为唯一成功和正确发展道路的“西方中心论”，正受到越来越多质疑。

阿根廷社会学家马塞洛·罗德里格斯说，中国全面深化改革和扩大对外开放所取得的成就表明，现代化不等于西方化。“中国有别于西方，开辟了一条以人民福祉为中心、寻求各国互利共赢的现代化道路，这是对其他探索现代化道路国家的重要鼓舞。”他表示，即将召开的中共二十届三中全会将推出进一步全面深化改革的新举措，对中国式现代化道路作出新规划，“这将为我们研究者提供新的研究范例”。

新加坡时政评论员翁德生认为，中国进一步全面深化改革、推动中国式现代化不仅为全世界提供了一条有借鉴意义的发展路径，更有助于推动形成更加公平合理的国际秩序。卢旺达国际关系和外交事务专家约瑟夫·穆塔博巴也表示，中国的发展道路“为别国提供了新的借鉴，丰富了我们对于人类社会发展的认识，有利于创造多样化的人类文明发展形态”。

命运与共行大道，携手同行向未来。世界期待，即将召开的党的二十届三中全会将擘画中国进一步全面深化改革开放的新蓝图，谱写中国与世界各国在现代化道路上并肩奋进的新篇章。站在改革开放新的历史起点上，中国将与各国一道，向着构建人类命运共同体的光明前程进发。

据新华社电

青年时评

给世界一个看见中国的机会

青年报评论员 张逸麟

这个夏天，你是否感觉身边拿着手机拍、拍、拍的外国人越来越多了，这不是错觉，一波又一波的海外游客正在路上。

“China Travel”是2024年社媒的热门词，在tiktok上，与这个词条相关的视频播放量已经超过7亿，越来越多的人不再满足于在屏幕里看中国，背上行囊，目标China。

一个真实的、鲜活的、开放的中国，正展现在全世界人民的面前。

2021年，曾经出版过《维吾尔假新闻的终结》一书的法国作家维瓦斯，联合了另外17位专家合作主编了《开眼看中国》一书。这本书以详实的史料、确切的分析及数据，去还原一个更为真实的中国。可惜这本书在欧洲民间并没有引起注意，反倒引来西方媒体、政客对作者们的攻击，可维瓦斯依旧坚信：“真相如一株顽强的小草，在墙壁与道路的水泥裂缝中成长。”

短短3年之后，这棵小草以维瓦斯没有想到的方式茁壮成长，在144小时免签政策的助力下，海量的外国游客涌入中国。出入境管理局忙得不亦乐乎，今年上半年，通过免签入境的游客数量达到854.2万人次，同比增长了190%。

去年当“China Travel”热潮尚未彻底爆发时，已经有不少国外旅游博主踏上了中国之旅。他们的中国旅游攻略对于后来者帮助很大，而他们提出的一些难题，例如支付障碍，中国也在短时间内进行了优化，张开双臂拥抱四海来客。

讽刺的是，那些博主收到最多的私信，居然是“你到底收了中国政府多少钱”“你是否一直被监控着”之类的蠢问题。可如今这种问题已经被那一声声“Wow”的惊叹所淹没，中国的现代化、城市化完全冲破了很多海外游客的固有认知。整洁、有序、便捷、智能、安全等感受，不

断刷新着他们对中国的印象。他们在北京、西安体验古都魅力，在重庆的山峦、高楼间感受8D城市，在上海、杭州沉浸于智能化都市的乐趣。一些女博主在深夜探究中国的城市，以证明这里有多么的安全，让她们感到“威胁”的是夜宵。

“City不City”这个洋词，如今变得“中里中气”，甚至已经火到了外交部记者会上。信息带来的反差感，让海外游客惊叹于中国城市的现代化，但这只是“China Travel”的开篇。当游客们与中国的老爷爷老奶奶们一起在公园打太极，在老师傅手下体验正骨、针灸、火罐，当他们提起毛笔在白纸上泼墨，小心翼翼地剪着窗花……才真正感受到中华文化的博大精深，以及中国老百姓的友善、谦和与包容。很多资深博主已经开始“二刷”“三刷”，他们把目标放在中国的农村，放在山川之间，泱泱中华有着太多值得探秘的魅力。

青年人之间的交流在这一波“China Travel”格外显眼。近日，多位参加“知·行中国”活动的美国高校学生和中国学子一起探访了上海洋山四期自动化码头，一位美国青年看着望不见边际的集装箱，不禁感慨这样的自动化码头对全世界都是有利的。青年人更容易打破旧认知，开眼看中国，青年人之间也有更多共同话题、共同爱好，通过跨国交流也有利于让更多青年人成为志同道合者，一起坚持全球化、多元化，去创建这个世界的未来。

通过信息茧房、媒体霸权把中国抹黑成一个落后、封闭的国度，堪称二十一世纪最大的阴谋之一，这个阴谋却被“China Travel”热潮逐渐击破。144小时免签政策背后显示的是中国的大国自信。因为自信，所以开放。因为自信，所以包容。因为自信，我们愿意把真实的中国展现给世人，并持续追求高质量发展，让我们的人民和世界人民一起共建共享。